



2018第二屆全國牙醫師盃 桌球錦標賽 成果報告

文◎沈冠傑

•台中牙醫師公會桌球社長



■ 第二屆全國牙醫師盃桌球賽熱鬧展開

全聯會一直以來努力宣導會員應重視自身運動及休閒生活的重要，主要是希望牙醫師們能夠積極來參與，因此每年由各地方公會輪流舉辦各項球類運動。

去年首次由大臺中牙醫師公會成功的承辦了第一屆牙醫師盃桌球賽，今年則由我們台中市牙醫師公會繼續接棒。為了讓來參與的牙醫師較容易抵達會場，因此安排了和去年一樣

的場地。比賽地點在萬和國中體育館，聚餐地點也是潮港城 2 樓。

本次賽事共分團體賽、個人賽兩大組。團體賽部分有理監事暨貴賓組及會員團體組。

個人賽部分再細分成單打賽：貴賓首長組、會員女子組、會員青年組、會員 40 歲組、會員 50 歲組、會員 60 歲組。



■ 長官致詞：由右至左為羅界山醫師、袁璟樂醫師、沈冠傑醫師



■ 裁判組合照



■ 豐富的獎盃等你來拿喔！



■ 選手們在比賽中全神灌注準備進攻

雙打賽：會員雙打組、會員 80 歲組、會員 100 歲組、會員 120 歲組。

本次比賽報名及參與人數皆超過百人，早上九點鐘過後，隨即展開團體賽的序幕，以下為各組比賽的時況報導：

1. 理監事暨貴賓團體組：

冠軍賽由台中市及大臺中的代表隊爭奪，

去年由台中市團隊拿下本組的冠軍，今年則由大臺中團隊拿下冠軍，季軍之爭是由台北市團隊對上新竹市團隊，初次參加的台北市團隊拿下季軍，新竹市團隊則拿下殿軍，力保前四。本組比賽的另一個亮點是有來自韓國釜山的牙醫友會在羅界山理事長的熱心邀請之下派隊參加！雖未晉級前四，但是大家以球會友，以運動來進行牙科之外的國際交流，也是美事一樁。賽後大會頒發優勝獎盃乙座，感謝韓國釜山代表隊不遠千里來共襄盛舉！



■ 理監事團體組冠軍：大台中牙醫師公會



■ 理監事團體組亞軍：台中市牙醫師公會



■ 理監事團體組季軍：台北市牙醫師公會



■ 理監事團體組殿軍：新竹市牙醫師公會



2. 會員團體組：

本組賽事向來被特別重視，競爭十分激烈，各公會更是視為這是「團隊桌球」的榮耀之所在！經過了長達兩小時的循環賽，A 小組冠軍為新北市代表隊、亞軍為高澎聯隊，B 小組冠軍為台中市代表隊（紅隊），亞軍為大臺中代表隊（紅隊），因此交叉準決賽 A 小組冠軍新北市代表隊對上 B 小組亞軍大臺中代表隊，另一邊則是 B 小組冠軍台中市代表隊（紅隊）對上高澎聯隊，結果出現了十分罕見的結果：準決賽兩邊的亞軍隊伍皆贏得勝利，以下克上的方式晉級決賽，因此總決賽由高澎聯隊對上大臺中代表隊（紅隊），雙方精銳盡出，前四點打了個二比二平手，最後決勝的五點單打上陣，前四局也是戰成了 2：2 平手，決勝

第五局由高澎聯隊以些許的比數勝出，因此今年本組再度由高澎聯隊拿下，加上去年也封王，成為本組二連霸的隊伍，亞軍為大臺中代表隊（紅隊），季軍為新北市代表隊，殿軍為台中市代表隊（紅隊）。此外，並列第五名的隊伍有：雲林縣代表隊、臺南市代表隊、台北市、基隆市聯隊、大臺中、南投縣聯隊。

3. 貴賓首長組單打(15人)：

去年冠軍張雷鳴醫師（新北市）因有事不克參加，今年冠軍決賽由去年亞軍蔡竣基醫師（高雄市）對上林義城醫師（台中市），兩位醫師從早年就開始打桌球，擁有超過 40 年的比賽經驗，目前皆已屆滿 60 歲，蔡醫師享譽高屏南台灣，林醫師則是稱霸中部牙醫界數十



■ 會員團體組冠軍：高澎聯隊



■ 會員團體組亞軍：大台中牙醫師公會



■ 會員團體組季軍：新北市牙醫師公會



■ 會員團體組殿軍：台中市牙醫師公會



■ 理監事組個人賽前三名

年，年輕時是青少年國手，曾經代表台灣前往新加坡比賽！最終今年冠軍由蔡竣基醫師（高雄市）拿下，亞軍：林義城醫師（台中市）、季軍：李春生醫師（大臺中）、殿軍：黃俊仁醫師（新竹市），並列第五名的有：羅世健醫師（新竹市）、沈冠傑醫師（台中市）、周展明醫師（台中市）、陳育志醫師（台中市）。

4. 會員女子組單打 (12 人)：

去年冠軍吳怡樺醫師（高雄市），因為要值班不克前來，冠軍賽由林昌慧醫師（新竹市）對上林亞璇醫師（台中市），結果：林昌慧醫師（新竹市）拿下冠軍，林亞璇醫師（台中市）繼去年之後，再度拿下亞軍！賽後林亞璇醫師表示，老是拿亞軍可能跟名字有關，有考慮改名字啦！那不就要改成「林冠璇」醫師？這樣比較容易拿冠軍！季軍陳美燕醫師（台中市），殿軍陳香君醫師（台中市）。

5. 會員青年組單打 (26 人)：

本組人數最多，競爭強度最強，更是代表著未來牙醫桌球界新血的搖籃！冠軍賽由楊鎧銘醫師（高雄市）出戰蘇桓儀醫師（台中市）兩人皆是右手持刀板，雙面平面，打法都是能攻能守，楊醫師畢業於高醫，也曾為青少

年國手稱霸南台灣的醫界及牙醫界！蘇醫師畢業於陽明醫大，是校隊的鐵點，曾在上百間大專院校競技的大專盃裡，幫助陽明醫學大學拿下團體賽第二名的佳績，十分不簡單！最終成績由楊鎧銘醫師（高雄市）拿下冠軍，蘇桓儀醫師（台中市）拿下亞軍，季軍賽由陳麒安醫師（新北市）對決張伯瑜醫師（澎湖縣），陳醫師畢業於北醫醫大，右手持刀板反面為異質拍面，擅長防守及削球，伺機突擊進攻，張醫師畢業於高醫大，右手持刀板雙平面，基本動作紮實，為兩面進攻之代表，這場盾（陳麒安醫師）與矛（張伯瑜醫師）之爭，最終由陳麒安醫師（新北市）獲勝拿下季軍，張伯瑜醫師（澎湖縣），拿下殿軍。並列第五名的是：連冠璋醫師（大臺中）、林彥廷醫師（新北市）、陳良



■ 女子組前四名



■ 會員青年組前四名



誠醫師(台中市)、曾璇達醫師(大臺中)。

6. 會員 40 歲組單打(18人)：

本組經過連續激烈的比賽，冠軍戰由黃煜珉醫師(台中市)對決林玉卿醫師(新北市)。黃醫師右手持刀板正手平面、反手顆粒，從小學就開始打桌球校隊，大學畢業於高醫大，有30多年的單打及雙打經驗，林醫師則是右手持日式單板，畢業於北醫大，網球及桌球皆十分擅長，打比賽球時，體力充沛且處理來回球的細膩度非常好，對於贏球的意志力十分堅強！去年本組的冠軍賽也是這兩位醫師對決，黃醫師勝出，今年捲土重來，林醫師是否能夠奪回勝利呢？今年的機會特別好！因為在早上的團體賽中，林醫師3:2險勝黃醫師，幫助新北市拿下會員團體賽的季軍，下午的個人賽，勝利女神似乎正向林醫師招手！經過一番苦戰，今年冠軍仍由黃醫師暫時保管，黃醫師於去年團體賽、個人單打、個人雙打一盤未失，今年僅團體賽2:3輸林醫師一場，於單雙打個人賽也全部獲勝。

因此本組賽事：冠軍黃煜珉醫師(台中市)二連霸，亞軍林玉卿醫師(新北市)也二連霸。季軍：林俊宏醫師(台北市)，殿軍：蔡昆剛



■ 會員 40 歲組前三名

醫師(台中市)，並列第五名的有：顏志忠醫師(台北市)、陳憲仁醫師(台北市)、許志源醫師(台中市)、陳家昇醫師(台中市)。

7. 會員 50 歲組單打(20人)：

本組前四名與去年一模一樣，但是有醫師回去積極苦練，因此今年冠亞季殿的排列組合稍有不同，冠軍：方志洋醫師(新北市)，去年第四名，苦練後今年一舉奪冠！亞軍：王建智醫師(大臺中)，去年冠軍，今年一樣挺進冠軍賽！季軍：陳完如醫師(台中市)，去年第三，今年持平。殿軍：賴宗毅醫師(台中市)，去年第二，今年佛心來的，讓其他人晉級前三名。並列第五名的醫師有：沈新傑醫師(臺南市)、蔡志明醫師(基隆市)、楊孝松醫師(大臺中)、許經緯(台北市)。

8. 會員 60 歲組單打(16人)：

60 歲組已經有多位好手去打貴賓首長組，但是本組仍然高手如雲，競爭激烈！最後冠軍賽由沈俊瓊醫師(雲林縣)對決楊英煥醫師(台中市)，沈醫師左手持日式單板平面，楊醫師右手持日式單板短顆粒(早年為平面)，兩人早期皆是區運級選手，各自代表雲林縣及台中縣參加區運比賽，兩位皆畢業於中山醫大，是



■ 會員 50 組前四名



■ 會員 60 組前三名



■ 會員雙打組冠軍及亞軍

相識多年的校友！去年楊醫師奪下冠軍，沈醫師亞軍，今年則是風水輪流轉，沈醫師拿下冠軍，楊醫師拿下亞軍，冠軍一人拿一次，果然是好朋友！季軍由剛晉升 60 歲組的郭順隆醫師(台中市)拿下，殿軍由沈熾雄醫師(高雄市)拿下，並列第五名的有：高明彥醫師(南投縣)、林忠光醫師(台北市)、鍾有為醫師(台北市)、韓志豪醫師(雲林縣)。

9. 會員雙打組 (14 組)：

去年陳麒安醫師搭配趙冠齊醫師(新北市)拿下冠軍，今年趙醫師有事不克參加，本組雙打今年仍然競爭激烈！最後冠軍由蘇桓儀醫師和陳良誠醫師(台中市)的雙打組合對決冠璋醫師和馮靖之醫師(大臺中)的雙打組合，雙方在總決賽互有領先，最終由蘇桓儀醫師和陳良誠醫師(台中市)拿下冠軍，連冠璋醫師和馮靖之醫師(大臺中)繼去年亞軍之後，今年又拿下亞軍，季軍：陳麒安醫師和林彥廷醫師(新北市)，殿軍：楊鎧銘醫師和蔡青樺醫師，並列第五名：林俊宏醫師和歐恩智醫師(新北市)、許裕昌醫師和林育青醫師(大臺中)、吳信德醫師和張躍瀚醫師(大臺中)、周暉齡醫師和施熾雄醫師(高雄市)。



■ 會員雙打 80 歲組冠軍及亞軍

10. 會員 80 歲組雙打 (14 組)：

本組賽事張力十足，最後進入冠軍賽的四位醫師，在個人單打方面皆有不錯的成績，一邊是高雄市代表蔡竣基醫師 + 陳邵朋醫師，蔡醫師今年拿下貴賓首長組冠軍，搭檔陳醫師則是去年會員青年組冠軍，另一邊則是台中市代表黃煜珉醫師 + 賴宗毅醫師，黃醫師在 40 歲組已封冠兩次、賴醫師則是在去年拿下 50 歲組亞軍！

到底最後的勝利是屬於蔡醫師 (60+ 歲) + 陳醫師 (20+ 歲) 的雙冠組合，還是屬於黃醫師 (40+ 歲) + 賴醫師 (50+ 歲) 壯年組雙雄呢？雙方經過激烈的拚搏，冠軍由黃煜珉醫師 + 賴宗毅醫師(台中市)再度拿下，亞軍：蔡竣基醫師 + 陳邵朋醫師(高雄市)，季軍：沈新



傑醫師 + 王竣彥醫師(台南市)，殿軍：蔡志明醫師 + 黃凱醫師(基隆市)，並列到第五名的有：顏志忠醫師 + 李典爵醫師(台北市)、張軍堯醫師 + 陳憲仁醫師(台北市)、陳育志醫師 + 施煥榮醫師(台中市)、陳炯安醫師 + 陳美燕醫師(台中市)。

11. 會員 100 歲組 (15 組)：

本組賽事與去年相同，冠軍賽一樣由去年台北市的林玉卿醫師 + 方志洋醫師對決台中市的陳完如醫師 + 林亞璇醫師，比賽過程十分精采，雙方也是高手對決：林玉卿醫師在 40 歲組單打連拿兩屆亞軍，方志洋醫師則再拿下今年 50 歲組冠軍，陳完如醫師則是連續兩年拿下 50 歲組季軍，林亞璇醫師也拿下連續兩年的女子組亞軍！雙方皆是戰績赫赫的牙醫界戰將，一番激戰之後，今年冠軍再度由林玉卿醫師 + 方志洋醫師(新北市)拿下，是為 100 歲組雙打二連霸！亞軍：陳完如醫師 + 林亞璇醫師(台中市)也完成亞軍二連霸，季軍由大臺中的同班同學搭檔獲勝：王建智醫師 + 楊孝松醫師，殿軍是新竹市的許經緯醫師 + 董愛康醫師，並列第五名的有：歐嘉德醫師 + 邱明智醫師(台北市)、許志源醫師 + 蔡昆剛

醫師(台中市)、黃偉哲醫師 + 謝宇峯醫師(大臺中)、曾璇達醫師 + 黃廷芳醫師(大台中)。

12. 會員 120 歲組雙打 (15 組)：

冠軍賽的組合和去年相同，台中市的林義城醫師 + 郭順隆醫師對決雲林縣的沈俊瓊醫師 + 韓志豪醫師，去年雙方鑫戰五局，最後沈俊瓊醫師 + 韓志豪醫師在第五局小輸，飲恨屈於亞軍。今年捲土重來，再次和林義城醫師 + 郭順隆醫師激戰，是否有機會奪下冠軍呢？這次雙方依然鑫戰五局，第五局沈醫師 + 韓醫師 10:9 領先但最終台中市林義城醫師 + 郭順隆醫師頂住壓力獲勝，拿下冠軍，連同去年也封冠，完成二連霸，亞軍：雲林縣沈俊瓊醫師 + 韓志豪醫師去年也是亞軍，為亞軍二連霸。季軍：楊英煌醫師 + 李春生醫師(大臺中)，殿軍：林忠光醫師 + 鍾有為醫師(台北市)，附帶一提，林忠光醫師(71 歲) + 鍾有為醫師(67 歲)在準決賽時遭遇今年封冠的台中市林義城醫師 + 郭順隆醫師，前兩局獲勝二比零領先，第三局打到 10:10 之後，甚至 duece 也領先，十分不容易，後來林義城醫師 + 郭順隆醫師連趕三局，最終 3:2 逆轉台北市林忠光醫師 + 鍾有為醫師。林醫師 + 郭醫師的雙打堪稱韌度最夠，最會逆轉的組合，比賽結果再度證明，球是圓的，不到比賽終了，皆有可能出現變數。本組選手年齡皆在 60 歲以上，台北市林忠光醫師 + 鍾有為醫師相加更高達 138 歲，但是實力仍很堅強，彼此的對陣來回球十分精采可觀！本組並列第五名的有：高明彥醫師(南投縣) + 紀銘雄醫師(大臺中)、羅世健醫師 + 林昌慧醫師(新竹市)、沈冠傑醫師 + 周展明醫師(台中市)、陳家昇醫師 + 李聰斌醫師(台中市)。



■ 會員雙打 100 歲組冠軍



■ 會員雙打 120 組冠軍



■ 會員雙打 120 組亞軍



■ 會員雙打 120 組季軍



■ 會員雙打 120 組殿軍

第二屆全國牙醫師盃桌球比賽一直打到晚上 6 點多，比賽才告一段落，晚餐時間來自各地牙醫師夥伴們及韓國貴賓與裁判組人員、公會工作人員，一同在潮港城用膳。本次比賽報名參加的人數眾多，各路好手一同競技，我們特別感謝全聯會謝尚廷理事長及福利主委袁璟樂醫師的大力支持，台中市牙醫師公會理事長羅界山醫師、桌球社長沈冠傑醫師、桌球社總幹事周展明醫師率領幹部醫師及公會工作人員全力支援比賽的進行，讓大家有賓至如歸的溫馨感受，另外從第一屆開始催生牙醫師盃桌球賽，建立比賽章程制度的大臺中福利主委李春生醫師，更是功不可沒！因此本公會特別頒發獎盃乙座，以茲表揚！



■ 晚宴聚餐

最後，向全國各地來參與的牙醫師們說聲：辛苦了！

此外，感謝來自各單位的友情贊助：新北市牙醫師公會、大臺中牙醫師公會、彰化縣牙醫師公會、屏東市牙醫師公會、玉山銀行、煜興科技、上海商業儲蓄銀行、VOLVO 上立汽車公司、LEXUS 汽車公司、威全旅行社、立環科技公司、大誠保險經紀人 - 通訊處。